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Формування Soft Skills у студентів під час занять з іноземної мови за 

допомогою впровадження технологій проектної діяльності 

Національний технічний університет "Харківський політехнічний 

інститут" 

 

Освоєння англійської мови передбачає широке і різноманітне 

використання міжпредметних зв'язків, характеризується багаторівністю, 

поліфункціональністю, гуманітарною спрямованістю, націленістю на 

розвиток особистості та її професійну й соціальну адаптаці. 

  Дослідники вважають, що в аспекті навчання англійської мови 

студентів необхідно формувати наступні soft skills: ефективну співпрацю у 

команді, аргументацію власної думки, аналіз інформації у колективі, пошук 

компромісу із спірних питань тощо.  

Володіння англійською мовою є професійно значущим умінням IT 

спеціаліста, це вміння можна віднести до hard skils, проте майбутній 

фахівець повинен володіти не лише професійною мовою, він має 

спілкуватися із колективом. 

В освітній практиці вищої школи вивчання іноземної мови обладає 

значним ресурсом розвитку у студентів soft skills. Метод проектів в рамках 

занять англійською мовою у IT студентів дозволяє сформувати ряд таких 

навичок.  

Проектна діяльність – конструктивна і продуктивна діяльність 

особистості, спрямована на розв’язання життєво значущої проблеми, 
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досягнення кінцевого результату в процесі цілепокладання, планування і 

здійснення проекту. Вона належить до унікальних способів людської 

практики, пов’язаної із передбаченням майбутнього, створенням його 

ідеального образу, здійсненням та оцінкою наслідків реалізації задумів. 

Проектна діяльність виступає способом розвитку творчості, самостійності, 

прагнення до ідеально-перспективного перетворення світу за допомогою 

креативних дій і операцій у процесі створення конкретного продукту – 

проекту ідеального та реального. Педагогічною метою формування 

проектної діяльності є розвиток у студентів уміння самостійно здійснювати 

всі її етапи й переходити з одного на інший: від формулювання мети власної 

діяльності до адекватного виконання проектних операцій, від реалізації 

проекту до самоконтролю та самооцінки. Цей процес, проходить кілька 

стадій: спочатку студенти ознайомлюються з новим видом діяльності, 

усвідомлюють його смисл; потім відбувається початкове оволодіння ним; 

нарешті – самостійна розробка навчальних проектів.  

Проектна діяльність синтезує в собі елементи ігрової, пізнавальної, 

ціннісно-орієнтаційної, перетворюючої, професійно-трудової, 

комунікативної, навчальної, теоретичної практичної діяльності, творчу, 

інноваційну діяльність, оскільки завжди спрямоване на створення 

об’єктивно і суб’єктивно нового продукту. 

Найбільш ефективним цей метод є для формування комунікативних 

навичок. В ньому викладач лише окреслює формат майбутнього проекту, а 

активна творча комунікація студентів дозволяє їм усвідомити себе як 

комунікативну особистість, відкриває можливості для накопичення 

комунікативного досвіду через самореалізацію у різноманітних 

комунікаціях, які є специфічними процесами взаємообміну інформацією.  

Проектна робота передбачає не лише розвиток такої складової soft 

skills, як комунікативна, але й задіє механізми запам’ятовування й 

відтворення інформації; передавання інформації іншим; застосування знань 
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у варіативних ситуаціях; розуміння причинно-наслідкових зв’язків, 

співвідношення частин і цілого; наведення аргументів та доказів, 

перегрупування окремих частин і створення нового цілого – тобто 

розвивають логіку мислення, креативність, здатність аргументувати, ну й 

звичайно ж, навички презентування. Студенти отримують можливість 

навчитися пошуку та аналізу інформації, організованості, пунктуальності, 

умінню чітко й лаконічно висловлювати свої думки та ставити запитання, 

розуміти сутність проблем, налагоджувати спілкування, створюючи умови 

для взаємодії.  

Отже, у процесі вивчення англійської мови із застосуванням методу 

проектів, розширюються не лише комунікативні навички, а й розвиваються 

навички критичного мислення та творчого підходу. 

Важливим орієнтиром модернізації змісту вітчизняної освіти має 

стати праця на особистість з формуванням важливого професійного досвіду 

та набуттям відповідного вміння майбутніми фахівцями до професійного 

саморозвитку у компетентнісно спрямованому навчанні як вагомого 

чинника у галузі інформаційних технологій. Характерним проявом такої 

праці витупає проектна діяльність майбутніх фахівців, як прояв самостійної 

діяльності та становлення особистості у процесі прогнозування, 

ймовірнісного аналізу, знаходження, розв’язання, вирішення проблеми та 

з’ясування причинно-наслідкових зв’язків. Саме проектна діяльність 

виступає тим інструментом для створення унікальних передумов 

особистісного та професійного саморозвитку, набуття майбутніми 

фахівцями навичків орієнтуватися в освітньому просторі, узагальнювати 

теоретичні знання та інтегрувати їх у фахові вміння, самостійно 

конструювати та інтегрувати свою діяльність в осягненні прогресивно 

нового в галузі інформаційних технологій. У процесі проектної діяльності 

відбувається осмислення самостійно добутої інформації здійснюється через 

призму особистого відношення до неї і оцінку результатів в кінцевому 
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продукті. Проектна діяльність майбутніх фахівців у галузі інформаційних 

технологій є однією з складових освітнього процесу, направлених на 

формування вмінь роботи в інформаційному просторі, професійного 

саморозвитку, професійної компетентності, творчості, інформаційної 

культури, самостійної діяльності направленої на удосконалення та 

систематизацію знань, професійно-значимих умінь і навичок, які 

сприятимуть успішно діяти та працювати упродовж професійній діяльності 

та реалізації у кар’єрній сфері.  

Таким чином формуються проектні вміння, які полягають у здатності 

виконувати проектні дії. Відповідно до ступеня володіння студентами 

проектною діяльністю та їхніми індивідуальними розумовими здібностями, 

проектні вміння можуть виявлятися на різних рівнях знання – від 

розпізнання студентами способу проектної діяльності за зовнішніми 

ознаками та відтворення способу проектної діяльності за визначеним 

учителем зразком до самостійної розробки і реалізації проекту як способу 

розв’язання власної проблеми. Кінцевою метою формування проектних 

умінь є здатність студентів самостійно здобувати знання, доцільно 

застосувати їх у нових обставинах, а також збереження й розвиток 

пізнавальних потреб. 

Використання проектної діяльності у процесі формування 

професійного саморозвитку обумовлене значенням і результатами у 

розвитку та становленні майбутніх фахівців у галузі інформаційних 

технологій. Застосування такого виду діяльності розвиває особистісну 

індивідуальність, основні види мислення, творчі здібності, уміння 

працювати в групах, подолання необхідності опрацьовування великих 

об’ємів інформації, навички творення до нестандартного розв’язку 

поставлених завдань, спроможність проявлення професійного саморозвитку 

та становлення себе як професіонала. 
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  Сьогодні науковий прогрес підвищує значущість завдань та вимог до 

якості професійної підготовки майбутніх фахівців, їх інтелектуально-

наукового та культурного рівнів, особистісного та професійного 

саморозвитку, професійної майстерності та творчих здібностей. 

Формування зазначених характеристик є ефективним у проектній діяльності 

майбутніх фахівців у галузі інформаційних технологій.  
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